SOLUCIONS AQUOSAS
E
CONDUCCION ELECTRICA

1. Lo corrent electric dins las solucions aquosas.

# Per saupre se una solucion aquosa condutz lo corrent electric, metem doas
electrodes dins la solucion e realizam un circuit electric amb una lampa que
permet de saupre se lo corrent electric passa.

# [alampa escandilha amb las solucions de sal, mas escandilha pas amb l'aiga
pura, tanpauc amb las solucions de sucres.

# [Las solucions aquosas son pas totas conductrises d'electricitat.
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2. Natura del corrent electric dins una solucion.

# Un ion es un espécia quimica cargada electricament.

# [o corrent electric dins una solucion aquosa correspond a un desplacament
d'ensem d'ions dins aquesta solucion.

# Lo solide ionic de clorure de sodium conten de ions pas mobils, donc es un
isolador.

# Per contre, la solucion aquosa de clorure de sodium es conductritz, perque los
ions dispersats en solucion son alara mobils e lo generador pot los metre en
movement d'ensem.
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3. La constitucion de la mateéria.

# [a materia es constituida d'atoms.
4 Los atoms son compausats d'un nucli al centre e d'electons entre los quals 1 a lo

vueg.

4 Disém que la matéria a una .

4 La del nucli es compensada per la dels
electrons, donc los atoms e las moleculas son .

4 Se un atom o un grop d'atdms ganha o pérd un o de electrons, se forma un

4 Donc los ions e los electrons responsables del corrent electric venon dels
atoms.
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4. Mateéria e corrent electric.

= Nuclfons

Atome de fodium Ma
MNE+ N S ad

3 L]

Ja . I'I-‘

@ JJ';_ ]
. Lo

a a
Atama de chlare CI
1ITE+17 = =0

Perte
d'ur électron a

lon sodium Mat
T+ 105 = 16

&
Gain g Yo @ 5

d'un éleciran

o
ol
-d‘JIJJ 3
] a *
4 4

lan chilomire CE~
TWHE+ MW= =1

< Lo corrent electric dins una solucion aquosa es degut a un

< Una experiéncia de migracion d'ions mostra que los

desplagan dins lo

los 1ons de carga negativa dins lo sens opausat.
4 Lo corrent electric dins un metal es degut a un desplacament d'ensem
al sens convencional del corrent electric,

d dins lo

perque son cargats negativament.
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